
Extrait de procès-verbal 05/2014 Oiseaux d’Agrément Suisse 
Séance du comité du 14 octobre 2014 – 18.00 h 
Best Western Airport Hôtel, 2500 Grenchen 
 
Présent : Stefan Kocher (président), François Vuillaume, Pierre-André Chassot, Kurt Lipp, 
Lars Lepperhoff, Antonio Polimeno, Antonietta Polimeno, Hans-Jürg Zimmermann (procès-
verbal) 
 
Excusés : Heinz Hochuli, Claudia Schmidlin-Miesch 
 
1.  Procès-verbal 
Le procès-verbal de la dernière séance du comité a été publié. Il est accepté sans 
modifications, tout en remerciant son auteur.  
 
2.  Communications du président 
Stefan Kocher informe sur les sujets traités lors des dernières séances du comité Petits 
Animaux Suisse du 04. et 05.10.2014 à Walchwil. Les conclusions et les décisions se 
trouvent dans les rapports publiés dans les informations des fédérations dans le Tierwelt et 
le Journal Romand.  
 
A l’avenir, les frais pour les expositions de l’EE, et aussi pour les Mondiaux COM, seront 
supporté par les fédérations spécialisées. Le forfait journalier pour les délégués et les aides 
est fixé à CHF 150.00. Il est souhaitable d’harmoniser les frais d’inscriptions.  
 
Les lauréats des prix du Tierwelt ont été élus et une publication a eu lieu dans le Tierwelt no 
40/2014. La remise des prix aura lieu lors de la réunion annuelle du Tierwelt.  
 
Les commissions pour la certification et celle de la santé animale sont maintenues. Oiseaux 
d’Agrément Suisse a organisé au total 6 cours pour l’obtention du certificat de 
connaissances pour env. 800 éleveurs.  
 
3.  Tierwelt 
Au journal, le directeur Thomas Schwabe prends des nouvelles responsabilités. Il est 
remplacé par H. Kilchenmann. La discussion entre Lars Lepperhoff et le rédacteur en chef. 
Simon Koechlin, a eu lieu. Des articles d’intérêt  publiques seront dorénavant toujours 
publié dans la partie rédaction. On cherche une meilleure base pour les informations de la 
fédération.  
 
4.  Publicité, marketing 
Le « bon à tirer » de la nouvelle brochure de la fédération est prêt. On travaille 
continuellement à l’amélioration de notre site internet. Kurt Lipp remercie d’avance pour tout 
soutien.  
 
5.  Association Suisse des Juges-experts 
Les cours de répétition 2014 ont été organisés avec succès, aussi un cours pour les 
perruches ondulées, préparé par notre nouveau membre-juge, Toni Binggeli.  
 
Suite à la nouvelle demande de la section canaris de chant pour une participation aux frais 
des juges étrangers, nous renvoyons à notre accord de l’année passée. Pour les juges 
suisses, le remboursement se fait selon le règlement. 
 
 



6.  Exposition nationale  - SWISSBird 2014 
Les préparatifs sont en cours et avancent bien. Nous avons obtenu les autorisations 
nécessaires et, même si une dernière rencontre avec les représentants de l’Office 
vétérinaire argovienne doit encore avoir lieu, nous pouvons partir de l’idée que l’exposition 
aura lieu comme les années précédentes.  
 
Les formulaires d’inscriptions ont été envoyés par François Vuillaume. Le délai d’inscription 
a été fixé au 10 novembre 2014. 
 
Le planning des tâches et de délais est continuellement mis à jour par notre responsable de 
l’exposition, Pierre-André Chassot.  
 
La lettre pour la demande des aides a été envoyée. Les réponses sont à envoyer à Pierre-
André Chassot.  
 
La publicité dans le Tierwelt sera organisée par Kurt Lipp. Actuellement, nous avons reçu 
deux demandes pour un stand de marchand. Les conditions seront les mêmes que  l’année 
passée. Nous préparerons des écriteaux avec des indications pour « défense d’ entrée de 
chiens, défense de fumer et de photographier ».  
 
Les stands du Tierwelt, de l’association des exotiques et des groupements de couture sur 
peaux participeront comme l’année passée. Un stand supplémentaire sera aménagé par 
l’association pour la promotion des races suisses, sous la direction de Heinz Kriphale.  
 
Le matériel et son transport sera préparé par Antonio Polimeno en accord avec Pierre-
André Chassot. Le nourrissage et la surveillance de la salle seront organisés par Antonio 
Polimeno avec l’aide d’env. 8 personnes.  
 
Des oiseaux spéciaux (à définir) seront exposés en cage en bois qui seront fermées par un 
petit cadenas. Les cadenas seront organisés par Antonio Polimeno. 
 
Les inscriptions seront à adresse à François Vuillaume. Les exposants recevront ensemble 
avec les papiers de livraison des instructions pour le décagement de dimanche après-midi, 
avec l’appel d’aider pour le rangement à la fin de l’exposition. Les prix, les médailles et les 
diplômes sont organisés par François Vuillaume, qui préparera aussi des badges pour les 
aides. Reto Meier viendra aider lors da réception des oiseaux. Trois postes seront 
aménagés pour l’enregistrement, Madame Claudia Schmidlin-Miesch, Kurt Burkhalter et 
François Vuillaume.  
 
L’oiseau central de SWISSBird 2014 sera une amazone vineuse qui sera aussi exposée 
dans la présentation centrale. Le centre comportera 12 volières avec 12 différentes espèces 
d’amazones. La décoration, aussi de la halle, sera organisée par Stefan Kocher. Pour la 
présentation centrale de 2015, nous prévoyons des différentes espèces de perruches à 
collier.  
 
Kurt Lipp informe que le contrat pour le catering a été fait avec la même entreprise comme 
l’année passée. Des améliorations ont été prévues selon les expériences de  l’année 
passée. Les menues ont été définis. Pour aider au  service, on a pu engager 4 dames d’un 
club de gymnastique. 
 



Les délais et le prix du catalogue ont été négociés avec l’imprimerie,  le Zofinger Tagblatt. 
Kurt Lipp s’occupe de l’acquisition de la publicité et remercie d’avance pour chaque adresse 
d’un annonceur potentiel.  
 
Les annonces, les informations et les textes pour la presse seront préparés par Kurt Lipp. Il 
préparera également les invitations pour les hôtes d’honneur, ensemble avec Claudia 
Schmidlin-Miesch.  
 
Les horaires d’ouverture de l’exposition a été fixé comme suit : samedi, le 13 décembre de 
09.00 h à 20.00h, dimanche, le 14 décembre de 09.00 h à 15.00 h. 
 
7.  Exposition internationale – Mondial COM 2015 
Il semble que l’Union Européenne a fixé des nouvelles prescriptions pour l’importation des 
animaux en  provenance d’un pays qui n’est pas membre de l’UE. Avec ces conditions, 
notre participation sera alors beaucoup plus difficile. Mais les conditions de participation des 
oiseaux suisses seront encore négociées avec les organisateurs en Hollande, pour trouver 
une solution adéquate et plus simple.  
 
Pour le comité, nous avons réservé deux chambres pour des délégués au Mondial.  
 
8.  Affaires de bagues 
Malheureusement, le fournisseur a pris du retard avec la livraison de la première 
commande de bagues. La responsable est en contact régulier avec le fabricant. La 
première livraison est actuellement en route. Mais il semble qu’il y ait encore un peu de 
retard avec la livraison des bagues plus grand de 8,5 mm.  
 
9.  Protection des animaux, attestation des connaissances et certification.  
Dans le rapport 2014 sur la protection des animaux de l'Office fédéral de la sécurité 
alimentaire et des affaires vétérinaires OSAV est mentionné la création d’un groupe de 
travail pour les « expositions et les manifestations avec des animaux ». Nous essayons d’y 
apporter aussi nos propositions à ce sujet. 
 
10.  Relève et jeunes éleveurs.  
Kurt Lipp informe de la journée des préposés « Relève et jeunesse ». Il y a eu des 
informations intéressantes sur le travail avec la relève et la jeunesse dans d’autres 
associations, par. ex. l’association suisse des lutteurs. 
 
11.  Finances 
Nos finances sont stables, dans le cadre du budget.  
 
12.  Divers 
Différentes délégations ont été désignées, entre autre pour l’ARAO et les autres fédérations 
spécialisées. Les membres du comité d’Oiseaux d’Agrément Suisse sont appelés à visiter 
dans la mesure du possible les expositions d’oiseaux de leur région.  
 
Fin de la séance 21.00 h 
Lengnau et Lausanne, le 20 oc obre 2014 
Le président : Stefan Kocher 
Pour le procès-verbal : Hans-Jürg Zimmermann 
 
 


